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Fruitspoor Zuid-Limburg  -  Ondertunneling fietssnelweg (F79)

De provincie Limburg heeft via middelen van LSM (Limburg als voorsprongregio en Sterk 
Merk) een bedrag van 5 miljoen euro ontvangen voor de ontwikkeling van het Fruitspoor. 
Het Fruitspoor vormt een fietsroute op de vroegere spoorwegbedding tussen Wilderen 
(Sint-Truiden) en Tongeren waarbij men al fietsend het boeiende verhaal van de 
Haspengouwse fruitstreek kan beleven. Het Fruitspoor werd geselecteerd als te realiseren 
fietssnelweg (F79).

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 1279 van 4 juni 2021 bleek ook dat er al 
werd gestart met de voorbereidingen van de fietstunnel die er zal komen ter hoogte van 
de N730 Bilzersteenweg in Tongeren en bijkomend dat er in het kader van de aanleg van 
de ZO omleidingsweg in Tongeren een nieuwe spoorwegonderdoorgang gerealiseerd zou 
worden voor autoverkeer, waardoor de bestaande spoorwegonderdoorgang van de 
Jaminéstraat enkel nog maar zal dienen voor de zwakke weggebruiker. Beide ingrepen 
bevinden zich op het tracé voor de fietssnelweg F79. Half augustus zou de aannemer van 
AWV (Agentschap Wegen en Verkeer) starten met de bouw van de fietstunnel onder de 
Bilzersteenweg.

1. Kan de minister duiding geven bij de ingrepen die er nog gepland staan m.b.t. de 
realisatie van de fietssnelweg F79?

2. Is er sprake van bijkomende ondertunnelingen, buiten de ondertunneling die gepland 
is op de Bilzersteenweg in Tongeren en de spoorwegonderdoorgang in het kader van 
de ZO omleidingsweg in Tongeren?

3. Welke ingrepen staan er specifiek in Kuttekoven gepland in het kader van de realisatie 
van de fietssnelweg F79? Is er in een onderdoorgang voor fietsers voorzien op de weg 
Borgloon - Wellen (N754)? Staat die onderdoorgang in relatie tot bijkomende werken 
in Kuttekoven?



LYDIA PEETERS
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ANTWOORD
op vraag nr. 1631 van 30 augustus 2022
van RITA MOORS

1. Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) zal voorzien in een gelijkgrondse 
fietsoversteek ter hoogte van het Stationsplein (N754a) in Borgloon. Verder zijn er 
vanuit AWV momenteel geen concrete ingrepen, gekoppeld aan de F79, gepland.

2. De uitwerking van het strategisch project “Fruitspoor” waar de fietssnelweg F79 deel 
van uitmaakt, wordt momenteel behandeld door de directie ondernemen van de 
provincie Limburg. Het exacte traject en de hieraan gekoppelde ongelijkgrondse 
kruisingen dienen nog te worden bepaald.

Met betrekking tot de noordoostelijke omleidingsweg voorziet het AWV wel een 
fietstunnel onder de spoorlijn Hasselt-Luik en dit ter hoogte van de Molenweg. Langs 
de spoorlijn Hasselt-Luik bevindt zich de F76 (Genk-Tongeren) die verbinding maakt 
met de F79.

3. De werken in Kuttekoven zullen gebeuren door de stad Borgloon. Hierin is het AWV 
niet betrokken.


